

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 86 (3984)
Год издания XXXV

ВТОРНИК, 18 ИЮЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.

КАЖДОЙ ФЕРМЕ— ДОСТАТОК КОРМОВ ЗАДАЧИ СТОЯТ БОЛЬШИЕ

Перед тружениками колхоза "Малокаменский" поставлены большие задачи по производству и продаже продуктов животноводства: сдать государству 8200 тонн молока, 80 тонн мяса, 800 тысяч штук яиц. Чтобы справиться с этими задачами, необходимо заготовить сенажа 1400 тонн и сухосы 2000 тонн.

Побывав в колхозе 14 июля мы увидели, что до сего времени не было заложено ни одной тонны сочных кормов. Такое положение дел указывает на то, что руководители и специалисты не недооценивают сенаж и сухосы, и все еще придерживаются старой точки зрения, что основой кормления скота является именно сено. Всем понятно, что правильное и равномерное кормление сухосы и сенажом исключает возможность недокорма животных, позволяет более рационально использовать сено, концентрированные корма, обеспечить быстрый рост поголовья, планомерно осуществлять откорм животных, получать гарантированные удои и, в конечном счете, снижать себестоимость всех продуктов животноводства. Вот почему в нынешних условиях силоование приобретает значение проблемы, с решением которой обеспечивается развитие доходного и высокопродуктивного животноводства.

Силосованный корм справедливо называют зимним пастбищем. В нем содержится примерно столько же протеина, сколько в свежей зеленой массе. Сухосы скармливают не только молочным коровам, но успешно используют и для откорма крупно-рогатого скота, выращивания молодняка, кормления овец, свиней и сельскохозяйственной птицы. В колхозах и совхозах силосование должно занимать

важнейшее место в системе мероприятий по организации кормовой базы. Между тем в колхозе "Малокаменский" этому важному делу пока не уделяют должного внимания.

На сухосной транше, которая расположена в колхозе "Малокаменский", в пятницу начались закладка сухосы. Захватывая широкую ленту викоовсяной смеси идет по полю сухосуборочный комбайн, рядом с ним двигаются автомашины, управляемые шоферами. Воспользовавшись моментом обращаемся к одному из шоферов Павлу Витальевичу Колесникову:

— Сколько рейсов в день успеваете сделать от поля до траншеи?

Закладка сухосы идет первый день, приходится часто ремонтировать и регулировать сухосуборочный комбайн, поэтому делаем не более 15 рейсов. Ввиду того, что запоздали с закладкой сухосы, сейчас придется подгонять упущенное время, будем работать в день не менее 13—14 часов. Такое мнение у всех шоферов и трактористов.

После обеденного перерыва работа наладилась лучше, одна за другую подъезжают автомашины, управляемые Виталием Ивановичем Юферовым и другими. На трамбовке работает опытный тракторист Михаил Алексеевич Спиридонов.

В заготовке кормов не оцененную помощь оказывают школьники: Юрий Волков, Геннадий Спиридонов, Фая Иванова и другие. Они участвуют в разравнивании зеленой массы в автомашине сухосной траншеи.

Но все же закладка сухосы в колхозе идет медленными темпами, закладывается в день не более 60 тонн. Чтобы заложить сухосы в трехчетырехдневный срок, необходимо увеличить ко-

личество грузового автотранспорта и сухосуборочной техники и заготавливать в день не менее 160—170 тонн.

Подшефным же организациям—маслозаводу и комбинату бытового обслуживания — следует помочь колхозу автотранспортом,

В. Крючков.



Татьяна Сергеевна Малыкова работает дояркой на Кувербской молочно-товарной ферме колхоза имени Свердлова.

Получить в летние месяцы как можно больше молока—с таким стремлением работает сейчас доярка.

Фото А. Нечаева.

В соревнующихся районах

Тоншаевский район

по продаже продуктов животноводства
в первом полугодии 1972 года

(в процентах к плану)

Данные на 1 июля.

90	молоко	100
143	мясо	113
121	яйцо	131
44	шерсть	101

Районная Доска почета

По представлению партийных организаций, правлений, дирекций и местных комитетов профсоюза колхозов и совхозов за достигнутые успехи на заготовке кормов на районную Доску почета заносятся:

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Николай Васильевич Чикишев, подкосивший сеяные травы на силос сухосуборочным комбайном "КС-2,6" на площади 90 гектаров.

Сельскохозяйственное обозрение

МЕСЯЦ ХЛЕБА

Июль из покон веков—месяц хлеба. Спазанку оживают нивы, степные проселки, усадьбы хозяйств: идет зерно.

ЦСУ СССР на днях сообщило: жатву ведут одиннадцать республик. Зерновые и зернобобовые (сев кукурузы) скошены в стране с 9,5 миллиона гектаров площади, на полтора миллиона гектаров больше, чем на ту же дату в прошлом году. Валки обмолочены без малого на 6 миллионах гектаров—62 процентах к скошенному. Что за этими цифрами, каковы особенности нынешней жатвы.

Много тревог выпало на долю хлеборобов нынешним на редкость сухим и жарким летом. В ряде районов, когда особенно нужны были дожди, сверкало солнце. Хлеба созрели в ряде мест на 10—15 дней раньше обычного. Причем одновременно поспели массивы разных зерновых культур. А сейчас, в пору жатвы, в некоторых районах гремят грозы, выпадают дожди. И, конечно, не бесследно: зерновые кое-где полегли.

Такова обстановка. Тактика земледельцев меняется на ходу, учитывая погодные условия. В некоторых хозяйствах Кубани, например, погода с первых дней перепутала все карты. Выпал дождик, проглянуло солнышко. И все-таки опытные специалисты не сразу дали команду вывести в поле комбайны, жатки, а рассудили так: затяжные периодические дожди в жатву в здешних краях явление небывалое,けれどем.

Однако поняли, что надо ежечасно убирать, что природа, как писал известный писатель Д. С. Мальцев опасный шахматист всегда играет бесс

ыми, и никогда не знаешь, какой первый ход может сделать она. Быстро была перестроена тактика уборки. Сельские коммунисты, руководители, специалисты хозяйств взяли курс на четкую организацию труда, применение прогрессивной технологии.

Во многих районах Северного Кавказа, Украины эффект дает испытанный групповой метод работы комбайнов. Как только жатки и комбайны уходят с поля, на смену им движутся тракторы с волокушами, стогометатели, прессподборщики, а затем—пахотные и сеялочные агрегаты.

В Липецкой области, например, жатва ведется двойной тягой—сцепами жаток на прицепе тракторов и комбайнов. Нивы оживают, как правило, в пять утра, а на токах обработка зерна продолжается даже ночью.

Качество уборочных работ тоже на особом счету: оно выступает нынче главной мерой оценки труда земледельцев. Механизаторы стремятся закрыть все пути утечки зерна, полностью собрать урожай на каждом гектаре. Механизаторы Курской области, в частности, заблаговременно оборудовали жатки и комбайны приспособлениями, позволяющими убирать низкорослые и полегшие хлеба. И подобных примеров много. И дороги, по-хозяйски подготовленные, тоже берегут урожай. На Ставрополье приведены в порядок все хлебные трассы. Здесь введено правило: направляясь на элеватор, следуй асфальтовым большаком, а на обратном пути—проселком. Вроде бы деталь, но в ней четко сконцентрирована забота о хлебе.

С каждым днем расширяется фронт жатвы. Ее уже ведут и хозяйства нечерноземья. Граница войсковой цепи озимых проходит примерно по линии Гродно—Москва—Казань. Близится жатва и на востоке страны. По расчетам специалистов на Алтае, в Омской, Новосибирской областях зерновые созревают несколько позднее обычного. Сейчас там в разгаре подготовка к косовице.

Около 120 миллионов гектаров занимает зерновое поле страны. И каждый из них дорог государству, народу. Хлеб—это главная цель земледельца, венец его трудов.

А. ШАПОВАЛОВ,
(корр. ТАСС).

ИЗ ИСТОРИИ ЛЕНИНСКИХ БИЛЕТОВ

Основными документами, определяющими партийную принадлежность членов партии, являются партийный билет, учетная и отчетная карточка. До 1917 года этих документов практически не было. Работа партии проходила в подполье, в условиях жесточайшей борьбы с самодержавием и реакцией.

После февральской революции 1917 года партия вышла из подполья. В нее начался значительный приток новых членов. Поэтому на повестку дня встал вопрос об оформлении членства в партии, о партийном билете. 18 марта 1917 года бюро ЦК РСДРП в своем решении указало, что образец членской карточки вырабатывается бюро ЦК и рассыпается по местным организациям, а они выдают их за свой печатью. И все же в 1917 году, несмотря на принятие

меры ЦК, единого партийного билета не было. Каждый губком создавал единые образцы членских карточек с собственной нумерацией. Они отличались друг от друга размерами, цветом обложки, расположением граф и рубрик, но по содержанию был выдержан образец, выработанный ЦК РСДРП (б). Один из таких билетов был вручен В. И. Ленину Выборгским райкомом партии Петрограда.

В практических делах партийного строительства внесено много нового в учет и распределение партийных сил. В связи с этим совершенствовалась форма партийного билета и учетных карточек. Они содержали Устав или же имели подробную памятку об обязанностях партийного работника. Сведения о коммунисте, предусматриваемые в членском партийном билете,

постоянно уточнялись и дополнялись.

На VIII съезде партии было высказано за проведение перерегистрации членов партии, которая должна была сопровождаться обменом старых членских билетов на новые.

Январский (1920 г.) Пленум ЦК утвердил форму единого партийного билета. Но окончательное решение о едином билете принял IX съезд партии (март-апрель 1920 г.).

В конце 1920 года члены партии сменили свои старые документы на единый партийный билет установленного образца.

Новый партийный билет изготавлялся по единому образцу, единого формата, содержал одинаковые данные о владельце партийного билета, но обложка партийных билетов изготавливается из различных цветов, красные, коричневые, белые и т. д. Это была объемистая книжка на 33-х страницах. Партийный билет образца 1920 года просуществовал до 1922 года.

После генеральной чистки партии в 1921 году и, последовавшей за ней (1922 г.) Всероссийской партийной переписи, был проведен обмен партийного билета.

Новый партийный билет был меньшего формата и содержал лишь основные сведения о коммунисте. В новом едином партийном билете номер партбилета сохранялся за членом партии на все время состояния его в партии. В случае утери партбилета выдавался дубликат за тем же номером. Партийный билет образца 1922 года был выдан на 3 года, но практически просуществовал до 1927 года. XIV съезд партии (декабрь

1925 года) как известно, постановил переименовать РКП (б) во Всесоюзную Коммунистическую партию большевиков. Это должно было найти отражение в названии и форме единого партийного билета. В мае 1926 года ЦК ВКП (б) принял постановление провести новый обмен партийных билетов, приурочив его к Всесоюзной партийной переписи.

Партийный билет образца 1926 года уже и по внешнему виду стал единственным для всей партии. Кроме того, были введены единые по форме и содержанию учетные карточки на каждого коммуниста. Так, в 1927 году в основном сложилась и была закреплена система единого партийного билета в нашей партии.

В 1933—1934 годах в партии была проведена массовая чистка, а в 1935—36 годах проверка и обмен партийных документов. Обмен партийных документов способствовал дальнейшему улучшению организационно-партийной работы. Существенные изменения претерпела и система учета коммунистов. ЦК ввел новые формы документации. Учетные карточки при переезде коммуниста из руки уже не выдавались, а пересылались из райкома в райком.

В связи с новым изменением партии — коммунистическая партия Советского Союза, принятым на XIX съезде КПСС, Центральный комитет своим решением от 20 мая 1953 года обязал партийные организации провести новый обмен партийных документов. При этом было решено сохранить существующую систему единого

партийного билета и учёта коммунистов. Обмен партийных билетов и кандидатских карточек на новый образец проходил в течение 1954 года.

На основании постановления XXIV съезда КПСС майский Пленум ЦК 1972 года рассмотрел вопрос об обмене партийных документов членов КПСС и решено провести его в 1973—1974 годах.

Как известно, обмен проводится в связи с тем, что срок действия партийных билетов, на которых они были расчищены, закончился. Разумеется, это не значит, что речь идет о простом техническом акте — только замене нынешних билетов на новые.

Партия рассматривает предстоящий обмен партийных билетов, как дело большой политической важности. Каждая партийная организация должна критически проанализировать результаты работы коммунистов, рассмотреть вопросы партийной дисциплины выполнения ими партийных поручений. Надо организовать обмен партийных документов так, чтобы он прошел организованно и способствовал повышению партийной дисциплины и активности коммунистов.

Обмену подлежат все партийные билеты образца 1954 года. Обмен кандидатских карточек проводиться не будет, так как кандидаты в члены партии будут получать новые партийные документы по принятию их в члены КПСС.

Обмен партийных документов послужит дальнейшему укреплению рядов нашей партии.

Ф. СИЯВИН,
заведующий орготделом РК КПСС.



Почетное звание ударника коммунистического труда носит Виталий Александрович Хлыбов — помощник вальщика леса Пижемского леспромхоза.

За его плечами боль-

шой стаж работы — более 20 лет. Сотни, тысячи кубометров леса заготовил Виталий Александрович за годы работы в леспромхозе.

Фото А. Нечаева.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ГРУЗОВИКИ

спортировки хлеба, — сказал он, каждая автомашина или группа автомашин прикреплены к тому или иному колхозу и совхозу и перевозят они на хлебоприемные предприятия зерно в строго назначенное время, в течение всех суток. Это дает хозяйствам возможность эффективнее использовать автомобильный транспорт и обеспечить обработку принимаемого зерна на элеваторах.

В ряде районов Краснодарского и Ставропольского краев, Куйбышевской, Саратовской, Воронежской, Херсонской, Днепропетровской, Целиноградской, Кустанайской областей действующая уже не один год такая практика оправдала себя. В диспетчерские группы входят представители колхозов, совхозов, хлебоприемных и

ИДУТ ПО РАСПИСАНИЮ

зернообрабатывающих предприятий, государственных инспекций по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов и автотранспортных организаций. Возглавляют группы, как правило, руководители райисполкомов, исполнителей областных и краевых советов. Диспетчерская служба ежедневно рассматривает поданные хозяйствами заявки и выделяет необходимое количество автомашин для вывозки зерна, контролирует выполнение графиков доставки хлеба на элеватор.

При такой постановке дела в районе высвобождается большое количество грузовиков, занятых на перевозке урожая, и период заготовок зерна в хозяйствах района сокращается, как минимум, на 10 дней.

Равномерное поступление

хлеба на элеваторы в течение суток создает благоприятные условия для его обработки в потоке, способствует сокращению численности обслуживающего персонала хлебоприемных предприятий в период заготовок.

На Тимашевском элеваторе Краснодарского края, где применяется суточный график перевозок зерна, оперативная группа обеспечена радиосвязью с бригадами, отделениями, руководителями автоколонн. До водителя каждого грузовика здесь доведен индивидуальный график, который вручается ему при выдаче путевого листа.

В результате централизованного оперативного руководства перевозкой хлеба по часовым графикам только за прошлый год в Куйбышевской области, например, было высвобождено

свыше 2440 автомобилей. Экономический эффект составил 2,2 миллиона рублей, а по Краснодарскому краю — 2400 автомобилей и сэкономлено 1,4 миллиона рублей.

Надо отметить и тот факт, что есть еще немало хозяйств, — говорит в заключение Л. А. Теслер, — которые организуют перевозки хлеба крайне неравномерно. Обычно подвоз зерна в ночное время почти полностью прекращается, а днем резко возрастает. Вот почему на приемных пунктах образуются большие очереди.

Сейчас, когда массовая уборка урожая в большинстве районов страны еще впереди, необходимо сделать все, чтобы перевозки хлеба были всюду налажены круглогодично. От этого зависит не только своевременное выполнение хозяйствами планов по продаже хлеба государству, но и четкая беспредельная работа хлебоприемных предприятий.



СИЛА ВЕЛИКОЙ ДРУЖБЫ

Казахская Советская Социалистическая Республика

«Концентрация материальных средств и усилий, бескорыстная взаимная помощь советских народов позволили создать во всех республиках высокоразвитую промышленность и крупное механизированное сельское хозяйство».

(Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза ССР»).

Коммунист Федор Закиевич Зарипов пятнадцать лет строит Казахстанскую Магнитку. Он бригадир монтажников Темиртауского управления «Казстальконструкции». С членами своей бригады сооружал Зарипов три казахстанские домны, прокатный стан, марганцевый и конверторный цеха и многие другие важные металлургические объекты.

Сейчас его бригада сооружает стан «1700» холодной прокатки, ежедневно перевыполняя плановые задания.

На снимке: коммунисты Федор Закиевич Зарипов (слева) и монтажник Виктор Иванович Горелов.



ЭТАПЫ СТАНОВЛЕНИЯ

«Посмотрите, чертовски красивы и богаты эти казахстанские степи!.. Сколько здесь богатств!.. Все это мы поставим на службу народу, превратим Казахстан в культурный цветущий край!..» Эти слова принадлежат трибуну революции С. М. Кирову. И казахский народ, обретя национальную государственность, с помощью братских народов достиг поиски гигантских успехов на всех участках экономического и культурного строительства.

Пятилетки преобразили казахскую землю. Геологи нашли здесь уголь и нефть, свинец и цинк, железо и бокситы. Используя опыт других союзных республик, при активном участии их представителей, трудящиеся Казахстана провели колханизацию сельского хозяйства. Колхозы и совхозы были оснащены тракторами, комбайнами, автомашинами, другой техникой, которая поступала с заводов России и Украины. Коллективизация сельского хозяйства в Казахстане органически сочеталась с переходом кочевников и полукочевников к оседлости.

В годы Великой Отечественной войны на примере Казахстана проявились преимущества социалистического и обществен-

енного строя, единой взаимосвязанной экономики страны Советов. Республика в ту пору стала одним из важных арсеналов фронта. На ее территории разместились сотни эвакуированных предприятий. Из городов и сел направлялись фронту боеприпасы, одежда, хлеб, мясо и другие продукты.

После войны Казахстан стал краем крупнейших новостроек, на которых трудились и трудятся представители многих национальностей.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, выступая на торжественном заседании ЦК Компартии Казахстана и Верховного Совета Казахской ССР 28 августа 1970 года, сказал: «От убогих степных кочевий до мощных совхозов и колхозов, от кустарных рудников и самодельных ткацких станков до первоклассной индустрии, от голодного прозябания, темноты, безграмотности до замечательного взлета самобытной, национальной по форме, социалистической по содержанию культуры — таков стремительный путь советского Казахстана». В этих свершениях воплощены замечательные плоды огромной бескорыстной взаимной помощи всех народов нашей страны.

НОВЬ СТЕПЕЙ

Два часа требуется первому утреннему лучу солнца для того, чтобы пересечь целинные казахстанские степи. Многие пшеничные поля здесь так велики, что их можно окинуть взором лишь с борта самолета, летящего на большой высоте.

Однако считать распаханную целину лишь аграрным районом сегодня уже нельзя. Под ковыльными степями найдены богатейшие кладовые угля и железной руды. И вот сегодня бывшая целина дает угля больше, чем его добывают все шахты Франции. Здесь производят гусеничные тракторы, бульдозеры, радиоприемники, сельскохозяйственные машины, бензиновые двигатели.

Целина со временем прокладки на ней первых борозд украсилась многими новыми городами, число жителей которых перевалило за миллион. Для них построены театры, концертные залы, дворцы культуры, открылись филармонии. Степь пересекли радиорелейные линии и теперь практически не осталось уголка, где бы не смотрели передач Центрального телевидения.

Удивительные преобразования совершили в казахстанских степях своим трудом представители ста с лишним национальностей, проживающих в Советской стране.

От голубых озер и бересовых рощ на севере до золотых кызылкумских песков на юге, от верховьев Иртыша и гор Заилийского Алатау на востоке до седого Урала и бурного Каспия на западе раскинулась Казахская ССР. До Великой Октябрьской Социалистической революции Казахстан по уровню общественно-экономического развития находился в числе наиболее отсталых окраин царской России. Братское и творческое взаимодействие со всеми советскими народами позволило казахскому народу в исторически короткий срок совершил переход от патриархально-феодальных отношений к социалистическим, минуя капитализм.

ВОСЬМАЯ ПЯТИЛЕТКА

История Казахстана еще не знала такого роста, какой она пережила в годы минувшей пятилетки. За это время возникло 16 новых городов. Вступило в строй 445 крупных предприятий и цехов, реконструированы и технически перевооружены сотни заводов и фабрик, создано более 100 совхозов. В эти годы введены в действие Ермаковский ферросплавный, Лениногорский цинковый и Павлодарский тракторный заводы. Джамбульская ГРЭС и первые агрегаты Капчагайской ГЭС, третья домна на Карагандинском металлургическом заводе объемом 2.700 кубических мет-

ров. Через безводные степи Центрального Казахстана пролегла голубая трасса канала Иртыш—Караганда. На юге республики на базе богатейших месторождений фосфоритов возник крупнейший в стране промышленный комплекс по производству фосфора и фосфатной продукции. Выпуск всех видов минеральных удобрений в республике увеличился в 2,5 раза. На западе Казахстана освоен Манышлакский нефтедобывающий район.

Еще более грандиозные перспективы открываются перед республикой в девятой пятилетке.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* Казахская ССР — вторая по площади (после РСФСР) и третья по населению (после РСФСР и Украины) союзная республика. Ее территория занимает 2,7 миллиона квадратных километров, а живет в ней 13,5 миллиона человек.

* В рядах компартии Казахстана состоят представители 94 национальностей и народностей нашей страны.

* Сейчас в Казахстане выпускается продукция в 146 раз больше, чем в 1940-довоенном году.

* На полях республики работает более 195 тысяч тракторов, 95 тысяч зерновых комбайнов и 105 тысяч грузовых автомашин. Республика ежегодно производит более 20 миллионов тонн зерна. На обширных просторах возделываются пшеница и рис, кукуруза и просо, овощи и бахчевые культуры, картофель, хлопчатник и сахарная свекла. В ведущей отрасли

животноводства — овцеводстве — насчитывается 31,7 миллиона голов.

* Сейчас в республике два университета и 43 института. В них обучается более 200 тысяч студентов. Гордость республики — ее Академия наук, созданная при непосредственной помощи Академии наук СССР. В Казахстане ныне 376 докторов наук и 5.700 кандидатов наук.

* Казахский народ выдвинул из своей среды крупных ученых, писателей, общественных деятелей с мировым именем. Создан свой национальный театр, кинематография, живопись, впервые организовано газетно-журнальное и издательское дело.

* Символично, что Казахстан стал первой стартовой площадкой для космических полетов. Название космодрома «Байконур» знакомо во всех уголках нашей планеты.

(ТАСС).

ГОРОД У «НЕБЕСНЫХ ГОР»

Алма-Ата — самая молодая из столиц союзных республик нашей страны. Ей немногим больше ста лет. Она раскинулась у подошвы северных отрогов Тянь-Шаня («Небесных гор»), вершины которых покрыты снегами. В этом бурно растущем городе живут три четверти миллиона человек — машиностроители, ученые, текстильщики, садоводы, врачи, студенты.

Столица Казахстана растет не столько вширь, сколько ввысь. Здания из металла, бетона и стекла высотой в 9—11 этажей меняют силуэт города, придают ему современный вид.

И хотя Алма-Ата расположена за тысячи километров от морей, а тем более океанов, в недалеком будущем ее смогут называть приморским городом. Всего в 70 километрах от нее сейчас наполняется рукотворное море Капчагайской ГЭС на реке Или. Новый водоем вмес-



Алма-Ата. Дом правительства Казахской ССР.

Фотохроника ТАСС.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»



В репертуаре Гурьевского межобластного казахского драматического театра — пьесы русских, украинских, казахских, узбекских, азербайджанских драматургов.

В нынешнем сезоне коллектив театра побывает с гастролями в соседних областях, посетит Башкирию и Каракалпакию.

На снимке: сцена из спектакля башкирского драматурга М. Карима «В ночь лунного затмения», в ролях — народная артистка Казахской ССР З. Сулайменова (слева) и заслуженная артистка Казахской ССР К. Имангалиева.

Фото Г. Кошкинцева.
(Фотохроника ТАСС).

СЕЛО И ТЕАТР

Семь дней над кассой Дома культуры колхоза имени М. Азизбекова висела табличка «Все билеты проданы». С большим успехом прошла здесь театральная неделя: Кировабадский драматический театр имени Дж. Джабарлы ознакомил жителей села Дуярли Шамхорского района со своими новыми спектаклями.

Творчество этого коллектива жители села знают давно. Они — частые гости на спектаклях театра, куда не раз выезжали почти всем колхозом. В свою очередь, режиссеры и артисты шефствуют над колхозным драматическим кружком, развивая профессиональные навыки любителей театрального искусства. Вот почему большой интерес вызывала у колхозников конференция «Село и театр», которой завершилась театральная неделя. Ее участники обсудили спектакли, вели разговор о воплощении на сцене образов тружеников деревни.

Центр колхоза имени М. Азизбекова — село Дуярли живет богатой культурной жизнью. Именно интересом сельчан и литературе вызвано учреждение колхозной премии «Золотой серп» за лучшее произведение о сельской жизни. Ее первыми лауреатами стали один из старейших азербайджанских прозаиков Али Велиев, поэт Гусейн Гусейнзаде, молодой писатель Сабир Азери. Все они — выходцы из сельской местности.

Неизвестно изменилось и само село, перестраивающееся по генеральному плану в поселок городского типа. Здесь построены две школы, родильный дом, комбинат бытового обслуживания, проведен водопровод, смонтирована АТС.

Л. Гольдштейн,
корр. ТАСС.
Шамхор.
Азербайджанская ССР.

БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА

Наступила жаркая погода. Днем нестерпимо жжет солнце. Его палящие лучи и раскаленный воздух иссушают травяной покров, почву и естественный отпад: валежник и хлам. С установлением такой погоды лес превратился, словно, в пороховой погреб. Поэтому случайная искра от молнии, от горящей спички, непотушенной папироски может привести к загоранию в лесу. Загорание при такой засухе быстро перерастает

в крупный лесной пожар, который со скоростью 120 километров в час за считанные минуты уничтожает на большой площади зеленый наряд нашего района.

Лес очищает и освещает воздух, благотворно влияет на здоровье человека. Лес — это влага, лес — это урожай, а урожай — это жизнь народа. Поэтому лесные массивы нужно бережно охранять от всяких повреждений.

Дорогие товарищи! Если вы заметите лесной

Из новых стихов ждут...

В твоей комнате — тот же вид:
На комоде — грустящая хромка,
С этажерки Байрон глядит
Вслед проехавшей незнакомки.
Все у той же озерной глуши,
Как и помнишь, будто в

вокзале,
Балагурят о чем-то в тиши
Три охотника на привале.
На гвоздочки — свидетель
удач —

Старый спининг, ждущий
урова,

У дивана — футбольный мяч,
Поскакать норовящийся снова.
А в окно был увидеть я рад,
Что, одевшись в наряд богатый,
Подождала взрослеющий сад,
Не скрывая своей щедрости,
Накануне красот ореола,
Улыбаются так же цветы
И мужского и женского пола.
Сквозь ветви яблоней густых
Не заметить не мог за оградой
Жаркогубых землячек своих
Зажигательно-яркие взгляды.
Верный твой унывающий пес,
Провожая меня до «Волги»,
Хотел будто задать вопрос —
Почему тебя нету долго?

В. КАШИН.

Зам. редактора
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Телевидение

Четверг, 20 июля

9.45 — Для школьников. «И в степи зашумят сосны». 10.15 — «Команда с нашей улицы». Художественный фильм. 11.45 — «Адреса девятой пятилетки». 12.50 — Телевизионные документальные фильмы. 16.15 — Наука — сельскому хозяйству. 17.30 — Цв. тел. Концерт ансамбля песни и пляски Войска Польского. 18.10 — «Польша сегодня». Публицистическая программа. 19.00 — Цв. тел. «Слушай Шопена». Концерт. 19.30 — Чемпионат СССР по футболу ЦСКА — «Заря» (Ворошиловград). 21.15 — «Время». 21.45 — Е. Яниций. «Отец». Премьера телевизионного спектакля.

Пятница, 21 июля

9.45 — Для школьников. «На празднике песни». 10.30 — «Наука сегодня». 11.00 — Цв. тел. «Часы капитана Энрико». Художественный фильм. 12.15 — Концерт из произведений М. Глинки. 13.00 — Цв. тел. Премьера телевизионного документального фильма «Край наш Прикамский». 16.30 — Рассказы о профессиях. Цв. тел. 17.30 — Концерт народного ансамбля песни и танца города Молодечно. 18.00 — Открытие Всесоюзной спартакиады школьников. 19.00 — «Мир социализма». 19.30 — В эфире «Молодость». «А ну-ка девушки!». 21.00 — «Время». 21.30 — «Рассказы о театре». 23.05 — Спортивная программа.

Кино

Четверг, 20 июля

Тоншаевский ДК — «Ох, уж эта Настя» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Парень и девушка» в 16.00, 20.00.

Кинотеатр «Нива» — «День, когда всплыла рыба» в 21.00.

Пятница, 21 июля

Тоншаевский ДК — «Три плюс два» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Кражи» в 20.00.

Кинотеатр «Нива» — «Путь в Сатурн», «Конец Сатурна» в 20.00.

Тоншаевской районной больнице срочно требуется на работу санитарки.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облправления по печати. Заказ 529. Тираж 4063



Центральный институт усовершенствования врачей (Москва) — единственный в стране вуз, чья аудитория объединяет специалистов всех союзных республик. Здесь проходят курсы повышения квалификации врачи небольших больниц горных кишлаков Таджикистана и доктора сельских лечебниц Украины, прибалтийские врачи и стражи здоровья из солнечной Армении.

15 тысяч специалистов в год — такова «пропускная» способность института.

На снимке: кандидат медицинских наук врач кафедры клинической радиологии Центрального института усовершенствования врачей В. С. Доценко (слева) знакомит онкологов Украины и Средней Азии с новым методом.

Фото В. Созинова (Фотохроника ТАСС).